

校园“冷清” 实验室里很“热闹”



2月21日,乐景扬在实验室忙碌。受访者供图

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王冬晓 通讯员 郑俊朋)大年初八到实验室“报到”,忙不完的话在学校宿舍里睡一宿,宁波大学23级临床医学博士研究生乐景扬春节过后立即进入工作状态。

家在宁波城区的乐景扬不觉得“辛苦”,反而觉得“条件便利,早早开工,课题项目及时推进,是个好彩头”。

乐景扬说,校园虽然“冷清”,可实验室的气氛很“热闹”。“我的博士生导师崔巍教授大年初四就在实验室了。我们与宁波市第一医院开展的关于脑出血神经医学方面的科研项目,实验数据要整理,课题报告要撰写,还有其他项目也在推进。”乐景扬说,相较于在家休息,“科研人”在实验室待着才觉得踏实。

眼下,宁波大学并未开学,离3月1日报到尚有时日。不过,万家团圆时的寒假校园,实验室的那盏灯一直亮着。宁波大学材化学院22级研究生刘富榜,这个春节没回湖北老家过年。

“有个抗菌材料的合成实验,提纯环节就要三天,所以要一直守着。”刘富榜同学从去年开始做的科研方案是关于抗菌材料的合成及应用,有机合成实验需要多个环节与步骤,一环紧扣一环,一个环节失败,就意味着从零开始,从头再来。

“失败了就去查文献,看论文,参照类似的合成实验复盘,重新调整,一遍又一遍。”刘富榜的合成实验进度过半,积累了大量的实验数据,数据整理和论文撰写同样需要大量的时间与精力。此外,他参与的浙江省新苗人才计划,为丽水市遂昌县高山白茶开发茶叶原产地溯源建模的研究项目进入到撰写报告、申请专利的阶段。

科研项目双头推进,刘富榜感觉时间紧迫。趁一个多月多的寒假时间,他赶赶实验进度,加快课题项目的进程,“这样也能让2024年的学业生活更加游刃有余。”

在宁波大学,春节留守实验室的不是个例。同是宁大材化学院的研二学生梁金富春节也在实验室度过。“去年因为家事耽误两个月,这个寒假补回来了。”梁金富说过年没回家不觉得“孤单”。“同一楼层留下来做实验的同学不少。”梁金富也在春节期间游了一天阁和月湖公园,逛了一天广场,去了宁波博物馆,好好体验了一把甬城年味儿。

40多位国际交换生 宁诺校园闹元宵



国际交换生学做元宵。

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 李臻 通讯员 周婉军 张钰)2月21日,中国传统佳节元宵节前夕,宁波诺丁汉大学(以下简称“宁诺”)迎来了一群特殊的国际友人——来自法国、英国、新西兰等全球15个不同国家和地区的40多位国际交换生。为热烈庆祝这一交流与友谊新篇章的开启,并为这些远离故土的海外学子营造一份浓厚的“家”的温暖氛围,宁诺精心策划并举办了交换生迎新暨元宵活动。

宁诺国际交流与合作副校长张毓隆教授在欢迎辞中特别提到:“元宵节是中国的传统佳节之一,在其来临之际,我们满怀喜悦地迎来新年的第一批交换生。交换生是我校多元文化交融和国际合作的重要体现,希望通过今天的活动让国际生沉浸式体验中国传统文化。”

活动现场热闹非凡,首先登场的是寓意甜蜜团圆的元宵。学校细心考虑了各国饮食文化和习惯,精心准备了各式馅料、糯米团等原料以及制作工具,让国际交换生亲手体验包汤圆的乐趣。揉面、包馅、搓圆……交换生们摩拳擦掌,一系列动作虽略显生疏却充满热忱。“瞧,我竟然创造了如此漂亮的汤圆!”来自德国的Yasmin首次尝试便做得有模有样,引来阵阵掌声与赞叹。

随后,元宵节传统节目——“猜灯谜”如约而至。“世界上最长的单词是什么?”——“smiles”多个交换生脱口而出(注:因为两个字母s之间有一英里)。五彩斑斓的花灯下,交换生们穿梭其间、踊跃抢答,他们或沉思冥想,或欢呼雀跃,在老师们的热心引导下,蕴含着中国智慧与西方趣味的巧妙谜底被逐一揭晓。

“我非常喜爱中国的文化与美食,学校安排的元宵节活动让我对中国文化的博大精深有了更直观的认识。期待中国生活的日子里,我的中文水平能够更上一层楼,并且在未来有机会实现在中国工作的梦想。”来自意大利的Martina Abbatie由衷感慨。

活动最后,每一位交换生都收到了由学校赠送的传统灯笼。象征着团圆幸福的灯笼在交换生们的手中亮起,映照出他们的灿烂笑脸。室内,张灯结彩,笑语喧天,中外师生们共同品味“四海一家”的真挚情谊,播下春回大地的美好愿望。

大学生返校行李箱里都是“爱”

2月20日,宁波城市职业技术学院开学,同学们从各自家乡返校开启新学期的学习。这也是春季学期第一所开学的宁波高校。

当日上午,记者来到宁波城市职业技术学院。仍在正月里,校门口四个大红灯笼高高挂起,洋溢着喜庆氛围,返校学生们纷纷拖着行李箱,手提背包,自信满满走进学校。而学校早已安排了几辆运输小车帮助返校学子。此外,学校志愿者也有条不紊地进行着车辆人员引导、帮助搬运行李、参与爱心维修等。

□现代金报 | 甬派
记者 李臻 张培坚

大学生们的行李箱里带了些什么家乡特产?在人群中,记者发现有个男生除了行李箱,还拎着透明的塑料收纳盒很是显眼。“我家是台州的,这次带了我们家乡的仙居无骨花灯,这个花灯号称中华第一灯,入选了国家级非物质文化遗产呢。”张鸿博同学自豪地向记者介绍,据悉,这对精美的大红花灯还是当地名师手工制作,“我准备挂在宿舍里,挺喜庆的,做个装饰吧。”

采访中,记者发现更多的同学行李箱里藏着满满的爱。

“我带了炸圆子和烤牛肉,昨天爸爸做了很久。”来自安徽安庆的苏楠打开包装盒,热情邀请记者一起品尝,“这是我们的特色菜,圆子是藕切丁,裹上面粉油炸的,很好吃。”

姚宁来自温州,她捧出一瓶腌萝卜,“萝卜是自家种的,妈妈早就腌好,出门前帮我放进行李箱的,她说让我和同学们分着吃。”

洪晓欣带来的也是妈妈亲手做的辣萝卜干,“我喜欢吃辣的,这个口味妈妈做得特别好,这个很下饭。”来自千岛湖的她很自豪。

新学期新气象,大学生们在新学期有什么新计划?“我要好好学习,这学期一次通过四级英语。”大二的张同学有个明确小目标。“我是艺术学院的,这学期想加强自己专业练习,多去美术馆、博物馆这些场馆,提升自己的审美能力。”苏同学对自己的专业能力提升有一定的计划。“我想好好努力,超越自己!”数字媒体艺术专业的史同学这样勉励自己。

基金一览

过往业绩不代表未来表现,不等于产品实际收益 投资有风险 入市须谨慎

摩根中证A50ETF重磅发布

2月19日,摩根中证A50ETF首批正式发行,证券简称:A50指数,证券代码:560350,认购代码:560353。当日,来自上海证券交易所、中证指数公司、招商证券、摩根资产管理海内外的重磅嘉宾齐聚上海陆家嘴,出席摩根中证A50 ETF发布会,多家机构代表发表了精彩观点。

摩根中证A50ETF的拟任基金经理

理韩秀一指出,作为首批跟踪标的为中证A50指数的指数型基金,摩根中证A50ETF创新加入季度分红机制,每季度基金相对标的指数的超额收益率为正时,会强制分红,收益分配比例不低于超额收益率的60%。对投资者而言,分红给了投资者更多的选择,既可以获得现金流,也可以选择分红再投资。

黄杰